

和瘫痪儿子相依为命

## 八旬老太想要一台电饭煲



星报讯(周友奇 记者 沈娟娟) 在合肥市周谷堆社区风巢园小区,80多岁的沈永芳每天都很忙碌,早上5点起床去买菜,拖着年迈的身体为瘫痪儿子张罗一日三餐,为儿子擦身、换洗衣服,有时候忙得没时间煮饭。她说:“如果有一个能预约功能的电饭煲就好了,可以提前做好饭。”

沈永芳的儿子今年50多岁,患糖尿病并发症十多年,做工程欠了债,妻子和儿子

也离他而去,由于没有钱医治,他现在双目失明,瘫痪在家,长年卧床不起。

“他离婚了,儿子也不管他,可他是我的儿子,我不能不管呀!”儿子离婚后,沈永芳就将照顾儿子的责任担在了自己的肩膀上,这一担就是五六年。

每天,沈永芳要早早出门买菜,张罗两个人的一日三餐,害怕儿子长褥疮,她还要为儿子擦洗、换衣服,这对于一个80多岁的老人来说确实力不从心,“有时候真的干不动,但他只要有一口气,我就要照顾下去,照顾到我不能动为止。”

因为每天都很忙,沈永芳说,自己最想要一个带预约功能的电饭煲,这样,就可以提前把饭预约好,不会耽误干其他事情的时间。

## 马湖乡开展优抚对象认证

星报讯(潘美娇 记者 赵汗青) 近日,肥东县马湖乡退役军人服务站积极落实国家政策,通过电话、微信朋友圈等方式,积极宣传优抚对象年度认证工作。

本次年度确认对象包括伤残人员、“三属”、在乡复员军人、带病回乡退役军人、参战参试退役军人、烈士子女、年满60周岁农村籍退役士兵等在内的198名在册优抚对象,以村(社区)为单位,组织认证对象到村(居)委会集中认证。对于行动不便的优抚对象,由工作人员上门认证,提供零距离服务。在认证过程中,乡退役军人服务站灵活采用入户核查与电子视频等方式,确保不漏一人。

目前,马湖乡已认证优抚对象180人,确保了各类优抚对象享受政策。下一步,乡服务站会将便民服务一如既往地展开下去,让辖区更多的优抚对象及退伍军人享受到更优质、贴心的服务。

## 高王社区普法讲座进企业

星报讯(周红燕 记者 沈娟娟) 为进一步提高辖区建筑企业工人的法律维权意识,丰富建筑工人的法律知识,把法律知识宣传延伸到最需要的地方去,6月24日,合肥市骆岗街道高王社区联合工会、综治办开展普法讲座进企业活动。

活动特别邀请了朱友生律师为工人们详细讲解工伤保险和劳动合同方面的知识。朱律师强调,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请,超过时间将不接受申请;与用人单位一定要签订劳动合同,否则后期一旦发生纠纷将无法有效维权。

通过此次讲座,增强了工人们学法的实效及依法维护自身合法权益的意识,同时也提醒广大工人同胞要积极维护自身的合法权益。

为群众办实事  
主动对接消除隐患

自党史学习教育开展以来,国网寿县供电公司积极组织党员服务队开展“我为群众办实事”活动,主动对接重大项目、重点工程、重要企业,对广大农户、商户进行用电安全检查和隐患整改。

该公司瓦埠中心供电所通过与瓦埠湖大桥施工方党支部结对共建,多次前往大桥施工点对用电设备进行检查。为确保大桥按时顺利建成通车,该公司制定检查方案,对客户用电设施、路线情况采取防护措施。对客户配电室等用电场所进行实地察看,分析、梳理用电安全管理薄弱环节和存在问题。检查各类警示牌和护栏,减少外力破坏对其造成的损坏。积极开展用电安全宣传,切实增强客户的用电安全、依法用电意识。 ■ 平萍 张红星

## 鸡鸣村开展国际禁毒日宣传教育

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 在国际禁毒日前,为进一步增强学生远离毒品、珍爱生命的自觉意识,6月24日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委在南岗中学七(2)班开展“珍爱生命,远离毒品,争做文明青少年”国际禁毒日宣传教育进校园活动。

活动通过悬挂禁毒宣传展示、发放宣传手册等方式,向学生们介绍毒品对人的危害及禁毒形式,宣讲了毒品的相关知识及国家有关禁毒的法律法规。参加活动的村居工作者还通过讲解真实案例,传授毒品识别、预防知识,给学生们敲响警钟,让广大学生从内心深处筑牢“珍爱生命,远离毒品”的思想防线。

活动以教育引导为切入点,通过双方互

动,使广大学生全面地了解到毒品知识,消除毒品认识上的误区,让“新型莫新奇,年少青春勿猎奇”的观念深入人心,同时也在一定程度上提高了同学们对毒品的防范能力,达到了预防毒品违法犯罪的预期目的。受访学生纷纷表示,此次禁毒宣传教育使他们深刻认识到了毒品的危害,以后会积极向自己身边的同学、朋友、家长普及禁毒防毒知识。这次活动意义深远,给同学们上了一堂很好的禁毒教育课,将“禁毒”意识传达给了每位同学,使学生认识了毒品,对毒品的危害有了更多的了解,同时也增强了学生的自我防范意识,自觉抵御毒品,建设好心理防线,促进了学生的身心健康发展。

## 瓦屋村开展心理健康亲子教育讲座

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 家庭教育对青少年的个性发展和心理健康都会产生重大影响。孩子的家庭教育,已经成为社会关注的热点之一。为推进青少年心理健康护航行动,引领广大家长关注孩子的心理健康,建立良好的亲子关系,6月25日上午,合肥市南岗镇瓦屋村关工委邀请安徽省社会心理学会副秘书长管以东老师在瓦屋村党群服务中心四楼活动室开展了“亲子沟通从心开始”心理健康亲子教育讲座,辖区内10多名学生和家长参加了此次活动。

活动开始前,管老师让小朋友在成长卡片上写下自己的成长烦恼,并一一进行解答,同时鼓励孩子勇敢表达出对妈妈爸爸的愿

望。随后以“大风吹”游戏导入活动,在游戏中,让家长亲身体验从沟通中获取快乐。活动中,管老师再通过真实例子情景再现,让家长明白沟通方式造成亲子沟通的障碍,继而传授两个公式让“沟通”发生,三个技巧让“沟通”愉快,紧接着继续以互动游戏“你真棒”,让家长感受沟通两大关键点“怎么听”“怎么说”,最后以“沟通者誓言”作结束语。

家长们对管老师介绍的亲子沟通技巧表示赞同,表示回家后要实际运用起来,改变以往一味讲道理、镇压、命令等沟通方式,好好与孩子沟通。“后期瓦屋村将持续开展亲子互动活动,改善亲子关系,营造和谐的家庭环境。”瓦屋村关工委负责人说道。

## 落实安全责任,推动安全发展

星报讯(仲名山 陈正 孙雨静 记者 沈娟娟) 2021年6月是全国第20个“安全生产月”。为牢固树立安全发展理念,夯实企业安全生产主体责任,合肥市三里庵街道结合“我为群众办实事”实践活动号召,坚持以党建引领社会治理创新,以防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制生产安全事故为目标,开展了“落实安全责任,推动安全发展”为主题的安全生产月宣传活动,切实提高社区企业及居民安全生产水平,营造绿色和谐、安定有序的社会氛围。

近日,街道平安建设部联合社区在辖区范围内针对消防、商贸、校园安全等重点行业领域开展全覆盖、无死角的安全生产大检

查行动,对检查出的问题,当即提出整改要求并督促整改到位。

工作人员上门就商铺经营户消防、自救知识及灭火器的使用进行宣传讲解。同时,工作人员向商户发放安全生产宣传资料,向辖区经营户、居民宣传安全生产知识和居家消防安全知识,同时对辖区进行安全生产大排查,及时排除生产过程中的安全隐患。

此外,街道平安建设部和市场监管所联合安医大一附院、三里庵派出所开展主题为“落实安全责任、推动安全发展”的安全生产月咨询日活动,宣传主要内容为消防安全常识、家庭逃生技能、公共卫生等,现场吸引了300余居民参与。

美好社区

市场星报

2021年6月29日  
星期二编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com